TSI2 TD 9 — Courbes paramétrées 2020-21

1. Soient F': I — R? de classe C® et a € I. Soit p = min{k € N* | F¥)(a) # 0}.
Exprimer & I'aide de F®)(a) un paramétrage, puis une équation cartésienne de la tangente
a l'arc paramétré par F' au point de parametre t = a.

2. Tracer les courbes paramétrées suivantes :

r=1—-sint .
C: { Y= 1—cost (cycloide)
t+ ¢

r=—7
%i‘;; (lemniscate de Bernoulli)

Y= 15

x = 3cost — cos(3t)

Ci{ y = 3sint — sin(3t)
{

(néphroide)
t
BN
C: ?_2 (folium de Descartes)
YTy
c. § w=costx (14 cost) (cardioide)

y =sint x (1 + cost)

3.
(1) Déterminer la longueur d’une « arche » de cycloide.
(2) Déterminer la longueur de la cardioide.

(3) Exprimer a l'aide d’une intégrale la longueur de la « feuille » du folium de Descartes
(on ne demande pas de calculer la valeur de cette intégrale).

x:2t—ti2

Y= 2t + 12 admet un point double et en

4. Montrer que la courbe paramétrée C: {

donner les coordonnées.

5. Tracer la courbe de Lissajous

C:{wzﬁmm)

y = sin(bt)
pour (a,b) = (1,2), puis (a,b) = (2, 3).



